

Самый медальный вид

Данил ПАЛИВОДА

Плавание – один из двух видов спорта, который в рамках Международного фестиваля университетского спорта пройдет на новом спортивном объекте мирового уровня – Дворце водных видов спорта.

Плавание как вид спорта берет свое начало в конце XIX века. Это было обусловлено тем, что в Европе началось массовое строительство искусственных бассейнов, что привело к популяризации плавания. В 1889 году прошли первые международные соревнования, а через год – европейское первенство. А с 1896 года плавание неизменно входит в программу летних Олимпийских игр.

В России плавание начало развиваться еще до революции, правда, особых успехов отечественные спортсмены не добивались. В 1947 году СССР официально вошел в состав Международной федерации плавания, после чего пошли первые официальные успехи отечественных спортсменов на мировом уровне (до этого рекорды, установленные советскими спортсменами, не фиксировались официально).

Свердловский след

В Свердловской области на сегодняшний день плавание развивается во многих муниципальных образованиях. В 23 из них есть бассейны и, соответственно, секции и спортивные школы по плаванию. В Екатеринбурге функционируют 11 бассейнов, и это без учета Дворца водных видов спорта, бассейны которого будут доступны для всех горожан и гостей города после проведения Международного фестиваля университетского спорта.

Самым титулованным пловцом Свердловской области является легендарный **Александр Попов**, он же – самый титулованный отечественный пловец



Медали в плавании в рамках Фестиваля будут разыгрываться каждый день

за всю историю. Четырехкратный олимпийский чемпион, пятикратный призер Олимпийских игр, шестикратный чемпион мира, 21-кратный чемпион Европы, многократный рекордсмен мира и Европы – все это достижения уроженца Лесного Александра Попова.

Помимо Попова, медали Олимпийских игр выигрывали и другие пловцы региона. Так, уроженка Новоуральска **Эльвира Василькова** вместе с уроженкой Лесного **Натальей Струнниковой** стали бронзовыми призерами Игр-1980 в эстафете (у Васильковой было еще серебро в личных соревнованиях), а два представителя Новоуральска – **Данила Изотов** и **Никита Лобинцев** – брали серебро в Пекине-2008 и бронзу в Лондоне-2012 в одной эстафетной четверке.

Стоит отметить и екатеринбуржца **Юрия Прилукова**. Он был финалистом Олимпийских игр, при этом шесть раз выигрывал

чемпионат мира на короткой воде.

На последней Олимпиаде в Токио Свердловскую область в плавании представляли три спортсменки: **Анастасия Кирпичникова**, **Валерия Саламатина** и **Дарья Устинова**. Девушки не сумели завоевать медали, Анастасия Кирпичникова участвовала в двух финалах и заняла пятое и восьмое места.

Кубок Попова

В 2007 году легендарный Александр Попов создает собственный турнир – Кубок Александра Попова – и начинает проводить его в Екатеринбурге на регулярной основе. С 2009 года турнир получил всероссийский статус, а позже и вовсе – международный, и стал частью подготовки сильнейших юных спортсменов страны, а также одним из главных турниров для молодых пловцов. После девяти лет

ПРАВИЛА

Выделяется четыре основных стиля плавания, по которым проводятся официальные соревнования. Кроль (он же – вольный стиль), баттерфляй, брасс и плавание на спине. От вида зависит и длина дистанции. Например, самые длинные заплывы осуществляются в соревнованиях кролем, в этом виде программы есть дистанции 400, 800 и 1500 метров, в то время как у трех других стилей только 50, 100 и 200 метров. Существует вид программы, в котором спортсмены сочетают все стили – комплексное плавание. Во время заплыва спортсмены преодолевают либо по 50, либо по 100 метров каждым стилем.

Существуют и эстафетные заплывы. Есть эстафеты отдельно у мужчин и женщин одним стилем, есть комбинированные эстафеты, где каждый из четверки плавает своим стилем. Проводятся и смешанные заплывы.

Официальные соревнования проходят в бассейнах длиной 50 метров. Существуют и маленькие бассейны, длина которых составляет 25 метров, проводятся даже отдельные чемпионаты мира по плаванию на короткой воде (то есть, в маленьких бассейнах).

РЕКОРДЫ

В плавании существуют мировые и олимпийские рекорды на каждой дистанции. Рекорды американца **Майкла Фелпса** на дистанции 400 метров комплексным плаванием, а также мужской сборной США в эстафете вольным стилем (Фелпс тоже участвовал), являются самыми долгоживущими рекордами на данный момент: они были установлены на Олимпийских играх в Пекине в августе 2008 года. Самым «свежим» мировым рекордом является достижение 18-летней россиянки **Евгении Чикуновой**, которая на чемпионате России в Казани в апреле 2023 года проплыла дистанцию 200 метров брассом за 2.17,55, установив новый мировой рекорд.

НА ФЕСТИВАЛЕ

Плавание – самый медальный вид спорта на предстоящем Международном фестивале университетского спорта. Он включает в себя 42 комплекта наград: по 20 будут разыграны среди мужчин и женщин, еще два комплекта достанутся победителям и призерам смешанных эстафет. По словам министра физической культуры и спорта Свердловской области **Леонида Рапопорта**, в турнире примут участие и представители региона. Так, Уральский государственный горный университет будет представлен 16 спортсменами в плавании, также в этом виде программы выступят и представители Уральского федерального университета.

проведения турнира в екатеринбургском бассейне «Юность» турнир переехал в Казань в 2017 году. В феврале 2023 года Кубок прошел в Челябинске. На открытии Дворца водных видов спорта в Екатеринбурге Александр Попов рассказал «Областной га-

зете» о планах вернуть турнир на его историческую родину, тем более что с появлением нового спортивного объекта мирового уровня Кубок сможет выйти на новую высоту.

Дворец водных видов спорта

Спортивный объект был сдан в апреле 2023 года. Общая площадь Дворца – 60 тысяч квадратных метров, вместимость зрительских трибун – 5230 мест. Объект включает в себя шесть спортивных зон: бассейн для прыжков в воду, демонстрационный бассейн, тренировочный бассейн, зал для сухого плавания, зал для сухих прыжков, детский бассейн

Соревнования по плаванию пройдут

с 22 по 27 августа.

Будут разыграны 42 комплекта наград



АЛЕКСЕЙ КУЧИЛОВ